



Humački glasnik

Humac, 10. studenoga 2024. * god. XVIII. * br. 932 * 0,50 KM



SVETI NIKOLA TAVELIĆ RADIŠIĆI 2024.



• Četvrtak, 14. studenog 2024

17:00 - Molitva krunice

17:30 - Pobožnost i slavlje svete mise

Predvoditelj: fra Ante Vukoja

• Petak, 15. studenog 2024.

17:00 - Molitva krunice

17:30 - Pobožnost i slavlje svete mise

Predvoditelj: fra Franjo Markić

• Subota, 16. studenog 2024.

17:00 - Molitva krunice

17:30 - Pobožnost i slavlje svete mise

Predvoditelj: fra Marko Bandić

Nakon svete mise procesija sa svijećama i molitva kod spomenika

• Nedjelja, 17. studenog 2024.

11:00 - Svečana sveta misa s procesijom

Propovjednik: fra Josip Stanić, đakon

Zajedničko druženje nakon svete mise

Prvo čitanje

1Kr 17, 10-16

Umijesi udovica od šačice brašna kolačić i donijei Iliji.

Čitanje Prve knjige o Kraljevima

U one dane: Ustade Ilija prorok i krenu u Sarfatu. Kad je stigao do gradskih vrata, neka je udovica onuda skupljala drva; on je zazove i reče: »Donesi mi malo vode u vrču da pijem!« Kad je pošla da donese, on viknu za njom i reče joj: »Donesi mi i malo kruha u ruci!« Ona odgovori: »Živoga mi Gospodina, Boga tvoga, ja nemam pečena kruha, nemam do pregršti brašna u ćupu i malo ulja u vrču. I evo kupim drva, pa ću otići i ono pripremiti sebi i svome sinu da pojedemo i umremo.« Ali joj Ilija reče: »Ništa se ne boj. Idi i uradi kako si rekla; samo najprije umijesi meni kolačić, pa mi donesi; a onda zgotovi za sebe i za svoga sina. Jer ovako govori Gospodin, Bog Izraelov: 'U ćupu neće brašna nestati ni vrč se s uljem neće isprazniti sve dokle Gospodin ne pusti da kiša padne na zemlju.'«

Ode ona i učini kako je rekao Ilija; i za mnoge dane imadoše jela, ona, on i njen sin. Brašno se iz ćupa nije potrošilo i u vrču nije nestalo ulja, po riječi koju je Gospodin rekao preko svoga sluga Ilije. Riječ Gospodnja.»

Otpjevni psalam

Ps 146, 6c-10

Pripjev: **Hvali, dušo moja, Gospodina!**

On ostaje vjeran dovijeka,
potlačenima vraća pravicu,
a gladnima kruha daje.

Gospodin oslobađa suznje,

Gospodin slijepcima oči otvara.

Gospodin uspravlja prignute,

Gospodin ljubi pravedne.

Gospodin štiti pridošlice,
sirote i udovice podupire,
a grešnicima mrsi putove.

Gospodin će kraljevati dovijeka,
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

Drugo čitanje

Heb 9, 24-28

Krist se jednom prinese da grijehe mnogih ponese.

Čitanje Poslanice Hebrejima

Krist doista ne uđe u rukotvorenu svetinju, protulik one istinske, nego u samo nebo: da se sada pojavi pred licem Božjim za nas. Ne da mnogo puta prinosi samoga sebe kao što veliki svećenik svake godine ulazi u svetinju s tuđom krvlju; inače bi bilo trebalo da trpi mnogo puta od postanka svijeta. No sada se pojavio, jednom na svršetku vjekova, da grijeh dokine žrtvom svojom. I kao što je ljudima jednom umrijeti, a potom na sud, tako i Krist: jednom se prinese da grijehe mnogih ponese, a drugi će se put - bez obzira na grijeh - ukazati onima koji ga iščekuju sebi na spasenje. Riječ Gospodnja.

Evangelje

Mk 12, 38-44

Ova je sirota udovica ubacila više od svih.

Čitanje svetog Evangelja po Marku

U ono vrijeme: Govoraše Isus mnoštvu u pouci svojoj:

»Čuvajte se pismoznanaca, koji rado idu u dugim haljinama, vole pozdrave na trgovima, prva sjedala u sinagogama i pročelja na gozbama; proždiru kuće udovičke, još pod izlikom dugih molitava. Stići će ih to oštrija osuda!«

Potom sjede nasuprot riznici te promatraše kako narod baca sitniš u riznicu. Mnogi bogataši bacahu mnogo. Dođe i neka siromašna udovica i baci dva novčića, to jest jedan kvadrant. Tada dozove svoje učenike i reče im: »Doista, kažem vam, ova je sirota udovica ubacila više od svih koji ubacuju u riznicu. Svi su oni zapravo ubacili od svoga suviška, a ona je od svoje sirotinje ubacila sve što je imala, sav svoj žitak.«

Riječ Gospodnja.

HUMAČKI GLASNIK, 10. studenoga 2024.

FRANJEVAČKI SAMOSTAN I ŽUPNI URED

SV. ANTE PADOVANSKOG HUMAC

Trg sv. Ante 1, 88 320 LJUBUŠKI

Tel 039/830 970; 833 000; faks 830 992

www.franjevci-humac.net

e-mail: franjevci.humac@gmail.com

Radno vrijeme župnog ureda:

8-12 i 16-18 sati

nedjeljom poslije sv. mise

za bolesnike u svako vrijeme

Samostansko i župno osoblje:

Fra Dario Dodig, gvadijan i župnik

Fra Marko Bandić, sam. i žup. vikar, pom. meštar

Fra Ivan Landeka ml, meštar novaka

Fra Rade Dragičević, župni vikar

Fra Petar Kراسić

Fra Ferdo Majić, župni vikar

Fra Andrija Nikić

Fra Rade Vukšić

Fra Vlado Lončar, župni vikar

Fra Mladen Herceg, župni vikar

Fra Ivan Matijašević

Fra Petar Ljubičić, župni vikar

Fra Marko Dragičević, župni vikar

Fra Vlado Buntić

Fra Franjo Markić, župni vikar

Fra Ante Vukoja, župni vikar

Fra Vinko Bačak, župni vikar

Časne sestre franjevke

Humačke ploče 2

039 831 429; 835 720; faks 830 025

Časne sestre milosrdnice

Put za Bučine 74

039 833 727

U narodu postoji poslovice; „sirotinjo i Bogu si teška!“ Povozdan nešto traže, moljakaju, jauču i nerijetko smrde. Siromasima se prebacuje da su sami krivi, da su neradnici, da zaslužuju sve što ih je zadesilo i da su bitange. Ne govorimo o profesionalcima koji tako zarađuju, već o praviim siromasima, istinski potrebitima. Postoji pravilo kod prosjaka da nikada ne idu u bogataške kvartove, jer dobro znaju da tamo u stvarri žive siromasi. Oni imaju milijun ili dva, ali nemaju milijardu i dvije, oni imaju milijardu ili dvije, ali nemaju cijeli svijet. Vječito nezadovoljni, duhovno gladni i do samoga pakla škrti. Ako baš moraju dati, dat će od viška da ne bi puno izgubili i za tu donaciju svi moraju znati.

Takva vrsta bogataša došla je i ono jutro u hram da se pohvali za svoju svetost, da budu pozdravljeni po trgovima i ubace nešto novca u riznicu. Nije im stalo do Boga ili milostinje, već da stave sebe u prvi plan. Ironija je u tome što bogataške svote novca nisu mogle kupiti Isusovo već bogato srce. Umjesto da se obogate milošću, oni su postali sirotinja, umjesto da postanu slobodni, oni su upali u dugove. Potpuno suprotno od scene koja slijedi. Riznica je slika vječnog života, milostinja je na neki način duhovna investicija (Mt 25, 34-36) gdje su ljudi pozvani uložiti u vječni život. To ne znači samo izvanjsko, već i unutarnje odricanje za Boga. Ne zaboravimo da je Bog bogat i da nećemo propasti kad mu iskažemo čin ljubavi.

Isus također promatra kako jedna siromašna udovica daje sve što ima, svoja zadnja dva novčića. To je možda bio njezin ručak, možda je taj dan ostala gladna. No, Isusa je ganulo čisto srce sirotice koje se uzda u Njegovu providnost. Sa svojom skromnošću, ta je žena postala primjer apostolima i svima koji žele nasljedovati Krista. Isus je slab na sve koji su maleni i nemoćni. Jedva čeka da nam pomogne i da nas obogati. On ljubi slabica! Zato budimo maleni duhom i skroviti tijelom kako bi se svidjeli Bogu. Budimo također zahvalni jer nam nije sakrio ključeve koji otvaraju njegovo srce, a to su malenost i skrovitost. Isuse blaga i ponizna srca - učini srce moje po srcu Svome!

fra Benjamin Milković

RASPORED SLAVLJA SVETIH MISA

Nedjelja, 17. studenoga 2024.

Humac: 7, 9, 11 i 18; Ljubuški 8,30 i 10; Mostarska Vrata 8,30; Cerno 9,30; Radišići 11; Bijača 8,30; Har-domilje 9,30; Zvirici 11; Lisice 11; Prolog 9,30, Crveni Grm 11 sati.

SV. MISA ZA VUKOVAR

nedjelja, 17. studenoga 2024.

biti će na Humcu u 18 sati. Molitva započinje u crkvi sv. Kate u 19,30, a potom procesija kroz Vukovarsku ulicu do trga dr. Franje Tuđmana i spomenika gdje ćemo upaliti svijeće i pomoliti se za stradale branitelje. Pozivamo sve vas na sv. misu i molitvu.

SVETA ELIZABETA UGARSKA – ZAŠTITNICA OFSa

Povodom blagdana sv. Elizabete Ugarske, 17. studenoga, Franjevački svjetovni red će već tradicionalno pripremiti krušćice koji će biti blagoslovljeni za vrijeme svete mise u sjećanje na čudo sv. Elizabete s kruhovima. Krušćice će biti moguće uzeti nakon svetih misa na Humcu u 9 i 11 sati te u Ljubuškom nakon mise u 10 sati. Svojim prilogom pomažete rad svjetovnih franjevaca. Hvala svima!

POBOŽNOST

SV. ANTI PADOVANSKOM

je svakog utorka prije večernje sv. mise. Pozivamo sve župljane na ovu

pobožnost svecu svega svijeta i našem zaštitniku.

POBOŽNOST SV. JOSIPU

je svake srijede nakon večernje sv. mise na Humcu. Svi članovi molitvene skupine se okupljaju kod kipa sv. Josipa i mole sv. krunicu i litanije sv. Josipu. I ostali se vjernici mogu priključiti.

KLANJANJE PRESVETOM OLARSKOM SAKRAMENTU

je četvrtkom nakon večernje sv. mise na Humcu. Svakog 13. u mjesecu (dan sv. Ante) biti će cjelonoćno klanjanje do jutarnje sv. mise. Do 22h klanjanje će biti u novoj crkvi, a nakon 22h nastavlja se u staroj crkvi. Prethodno je potrebno upisati se na popis koji će biti stavljen ispred župnog ureda. Time pratimo koliko smo sazreli kao župna zajednica za otvaranje kapelice trajnog klanjanja.

LECTIO DIVINA KOD

ŠKOLSKIH SESTARA FRANJEVKIH

Ponedjeljkom u 20h u Samostanu školskih sestara franjevki na Humcu održava se Lectio divina „Živa je riječ“ – molitveno čitanje Božje riječi. Svi su vjernici dobrodošli.



NAŠI KRŠTENI

160. ANTE ZADRO iz Ljubuškog, sin Josipa i Antonije r. Majić. Kum Ante Majić, a krstitelj fra Ante Vukoja;

161. TOMA ZADRO iz Ljubuškog, sin Josipa i Antonije r. Majić. Kum Lovro Barbarić, a krstitelj fra Ante Vukoja;
162. PAVLA BOŠNJAK iz Hrašljana, kći Zdenka i Marije r. Medić. Kuma Martina Ćorić, a krstitelj fra Ante Vukoja;
163. PETAR BOŠNJAK iz Hrašljana, sin Zdenka i Marije r. Medić. Kum Igor Medić, a krstitelj fra Ante Vukoja;
164. NIKA ĆUTUK iz Šipovače, kći Ante i Vesne r. Bule. Kuma Ivana Barać, a krstitelj fra Ante Vukoja;
165. EVA VUKŠIĆ iz Lisica, kći Zvonimira i Magdalene r. Knezović. Kum Zlatko Vukšić, a krstitelj fra Slaven Tomić.

ČESTITAMO!

NAŠI POKOJNI



118. DANA RAŠIĆ (1968.) iz G. Radišića, kći Stanka Ereša i Mile r. Čuljak. Suprug Dane. Pokopana na groblju Krvnice, a sprovodne obrede vodio fra Vinko Baćak;
119. MARA KNEZOVIĆ (1937.) iz D. Radišića, kći Ivana Šarca i Ive r. Vranješ. Suprug Blaž. Pokopana na groblju Krvnice, a sprovodne obrede vodio fra Marko Bandić;
120. DELFA ŠOŠE (1941.) s Humca, kći Franje Gadže i Mare r. Bebek. Suprug Drago. Poko-

HUMAČKI GLASNIK PRETPLATA

Budući da je papir poskupio kao i samo tiskanje. Godišnja pretplata iznosi 30 KM. Hvala na razumijevanju!

LITURGIJSKI I IMENDANSKI KALENDAR

- Ponedjeljak, 11. 11.** – Sv. Martin Tourski, biskup
Tit 1,1-9; Ps 24,1-4b.5-6; Lk 17,1-6
- Utorak, 12. 11.** – Jozafat, Kunibert, Didak, Milan, Emilijan
Tit 2,1-8.11-14; Ps 37,3-4.18.23.27.29; Lk 17,7-10
- Srijeda, 13. 11.** – Stanislav, Stanko, Brikcije, Brcko, Ivan Trogirski
Tit 3,1-7; Ps 23,1-6; Lk 17,11-19
- Četvrtak, 14. 11.** – Sv. Nikola Tavelić, prezbiter i mučenik
Flm 7-20; Ps 146,6c-10; Lk 17,20-25
- Petak, 15. 11.** – Albert Veliki, Albertina, Sidonija, Leopold
2Iv 4-9; Ps 119,1-2.10-11.17-18; Lk 17,26-37
- Subota, 16. 11.** – Margareta Škotska, Gertruda, Otmar, Agneta
3Iv 5-8; Ps 112,1-6; Lk 18,1-8

ZBIRKA UMJETNINA «MAJKA»

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak

HUMAČKI MUZEJ

Otvoren 10-17 sati ponedjeljak-nedjelja

tel. 039 830 993

FRANJEVAČKA KNJIŽNICA

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak

tel. 039 830 995

Prilbilježbe za sve na

tel. 039 833 000 ili 830 970

Ponedjeljak, 11. studenoga 2024.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Veljko Mandić za † sina Marija - Veljko Mandić za † Matu Medića i ostale †† iz obitelji Medić - Miro Akmadžić za †† oca Krešu, majku Ljubu i brata Željka - Zlata Spajić za † muža Ivana i ostale †† - Marija Bradvica s djecom za † supruga Zorana i ostale †† iz obitelji Bradvica i Grbavac - Djeca za †† roditelje Jaku i Mirka Alilovića - Anica Bagarić s djecom za † supruga Bonu - Anica Bagarić za †† roditelje Jozu i Katu, svekra Ivana, svekrvu Ivku i ostale †† - Antonija Granić za †† muža Mladena, njegove roditelje, braću i jetrvu - Obitelj Vujević za †† Peru (m.), Vilku, Juru i ostale ††
Humac, 18 sati	- Ivica i Ana za †† roditelje Vladu i Milu i ostale ††
Ljubuški, 17 sati	- Marija Litwa za †† majku, Antu, Norberta, Marijana, Veru, majku, Milu i Mirka

Utorak, 12. studenoga 2024.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Mijo Nižić za †† Ivana i Slavku i ostale †† - Obitelj za †† Franu i Zoru Primorac - Jaka Nižić za †† Juru i Lenku Petrušić - Franka Zelić s obitelji za †† Stojku, Šimuna i ostale †† - Iva Herceg za †† muža Milenka, svekra Jozu, svekrvu Milicu, djevera Ivana i zaovu Danicu - Zdenko Međugorac s obitelji za † sestru Luciju i ostale †† - Ante Stolin za †† roditelje Stanka i Matiju - Mira Stolin za †† roditelje Iliju i Stanu Glava† - Ivan Perić za † majku Nedu - Obitelj Brkić za † Tonija i ostale ††
Humac, 18 sati	- ZA DOBROČINITELJE SAMOSTANA I ŽUPE - Mira Čurić s djecom za † muža Matu
Ljubuški, 17 sati	- Danica Lučić za † supruga Tomu i ostale ††

Srijeda, 13. studenoga 2024.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Obitelj Vukojević za † Josipa Krištofića - Jozo i Lenka Herceg za svoje †† - Željko Grbavac za † baku Maru i ostale †† - Danica Zelić za †† roditelje Stojana i Dragicu, brata Ivana, svekra i svekrvu Stipu i Ivu i ostale †† - Djeca s obitelji za †† roditelje Vicu i Ivu Herceg i ostale †† - Draga Čolak za † muža Slavka i ostale †† - Djeca za †† Nikicu i Vidu Vištica - Željko Vištica za svoje †† - Dražana Šiljeg za svoje †† - Mile Bebek za †† roditelje i ostale ††
Humac, 18 sati	- Jadranka Tomić s djecom za †† svekrvu Slavku, svekra Juru i tetku Anicu
Ljubuški, 17 sati	- Suzana Buntić za †† strica Ivana, strinu Štefu, rođaka Željka i ostale †† iz obitelji Soldo

Četvrtak, 14. studenoga 2024.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Ratko Bilić za svoje †† - Marina Bilić za † Antu Čotića i ostale †† - Veljko Nosić s obitelji za † oca Vicu i ostale †† - Mila Grbavac s djecom za † muža Juru - Mila Grbavac za †† svekra, svekrvu, jetrve Vinku i Zoru, djeverove Ferdu, Antu, Ivana i ostale †† - Vesna Pehar za †† roditelje Iliju i Milu Zovak - Obitelj Prskalo za †† Jozu i Juricu i ostale †† - Draga Čolak za †† roditelje i brata Antu - Tomislav Markić za †† Ljubana, Jelicu i ostale †† - Goranka Mlinarević za †† tetku Anicu, oca Antu i ostale †† iz obitelji Bebić i Mihaljević
-----------------	---

Humac, 18 sati	- Dragan Spajić za svoje ††
----------------	-----------------------------

Ljubuški, 17 sati	- Obitelj Ramljak za †† Gabrijelu, Blagu i ostale ††
-------------------	--

Petak, 15. studenoga 2024.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Nedo Nuić za †† oca Antu, majku Jagodu i brata Gorana - Stanko i Mara Alilović za svoje †† - Stanko Alilović za †† brata Franu i nevjestu Radojku - Milenko Anić s obitelji za †† roditelje Vinka i Janju, djedove, bake, tetke i nevjestu Zoru - Dražen Mikulić s obitelji za †† roditelje Dragu i Marinku i ostale †† - Kata Kraljević za †† supruga Stanka, svekra, svekrvu i ostale †† - Kata Kraljević za †† roditelje, braću i ostale †† - Djeca za †† Juru i Danu Alilović - Luca Grbavac za †† roditelje Franu i Matiju, brata Antu i ostale †† - Ivan Herceg za †† roditelje Jakova i Katu, njihove roditelje i ostale ††
-----------------	---

Humac, 18 sati	- Marija Marić za †† oca Antu i brata Ivana
----------------	---

Ljubuški, 17 sati	- Dragica Šunjić za †† roditelje Iliju i Janju, brata Niku i sestrića Mladena
-------------------	---

Subota, 16. studenoga 2024.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Davor Herceg za † oca Petra i ostale †† - Marko Kravić za ††djeda Mirka, Marka i Baku Vidu - Sin Ivo za †† majku Anicu, oca Rafu i ostale †† iz obitelji Sabljak i Dedić - Obitelj za †† Ivana i Ljilju Lučić - Milenko Bilić za † suprugu Mladenku - Mira Kordić za † supruga Matu i ostale †† - Ljilja Čuvalo za † supruga Franju i ostale †† - Mirela i Ante Čuvalo za svoje †† - Srećko Paradžik za †† roditelje Mirka i Millku - Stipe Dodig za †† roditelje Matu i Veselku, njihove roditelje, zeta Dragana i ostale ††
-----------------	--

Humac, 18 sati	- Obitelj za †† Peru Kraljevića, njegove roditelje, braću, Blagicu i ostale ††
----------------	--

Ljubuški, 17 sati	- Blaženka Grizelj za † oca Josipa i ostale †† iz obitelji Barišić
-------------------	--

pana na Novom Groblju Humac, a sprovodne obrede vodio fra Ivan Landeka;

121. MATO SUŠAC (1939.) iz Ljubuškog, sin Ivana i Jake. Supruga Ljiljanka. Pokopan na groblju Cerno, a sprovodne obrede vodio fra Ante Vukoja;
122. STOJKA MARKIĆ (1938.) iz D. Radišića, kći Ante Markića i Ružice r. Sabljo. Pokopana na groblju Krvnice, a sprovodne obrede vodio fra Dario Dodig;
123. ANTE PETRUŠIĆ (1948.) iz Crvenog Grma, sin Grge i Stane r. Matić. Supruga Anica r. Kežić. Pokopan na groblju Kukavice, a sprovodne obrede vodio fra Dario Dodig.

POKOJ VJEČNI DARUJ IM GOSPODINE!

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

- TOMISLAV PRIMORAC iz Ljubuškog, sin Petra i Radojke r. Mucić
- IVA ŠUVAK-MARTINOVIĆ iz Ljubuškog, kći Branimira i Blaženke Šuvak-Martinović
- MILENKO PARADŽIK sin Stojana i Boženke Paradžik iz Ljubuškog i VESNA PETROVIĆ, kći Markana i Jasne rođ. Milićević iz Veljaka.

DAROVATELJI ZA CRKVU

N.N. iz Slovenije, 20 E; Obitelj † Delfe Šoške s Humca, 100 KM; Miro Šoške † Drage s Humca, 100 KM;

Josip Zadro iz Ljubuškog, 100 KM; Zdenko Bošnjak iz Hrašljana, 100 KM; Ljiljanka Sušac iz Cerna, 200 KM; Anica Petrušić † Ante iz Crvenog Grma, 150 KM.

HVALA LIJEP!

HUMAČKI GLASNIK

Miro Šoške † Drage s Humca, 30 KM.

HVALA LIJEP!

SAKRAMENT SV. KRŠTENJA

NAPOMENA I POUKA!!!

Dragi vjernici i mlade obitelji!

Već se ustalila praksa da imamo svake nedjelje u 11 sati na Humcu krštenja u našoj župnoj zajednici. A većina mladih obitelji bježi iz više razloga od te sv. mise, jer je subotom kraće ili bilo kojeg drugog razloga. To nije dobro!

Dijete se krsti u župnoj zajednici, postaje njen član. Crkva se raduje krštenju djeteta, a ne da bježimo. Znamo da ćete nam iznijeti stotine razloga. ali molimo vas da imate razumijevanje, jer smo vaši pastiri, svećenici koji vas trebamo učiti u vjeri, a ne da vi bježite iz ovog ili onog razloga. Pokažite se pravim vjernicima i tako ispravno svoju djecu odgajajte.

NEDJELJOM KRŠTENJA U ŽUPI U 11 SATI!!